

雲林口湖兒童早療中心訪談

受訪者/雲林口湖兒童早療中心
文/彭雲怡(物理治療學系)

口湖早療中心於 2008 年由雲林縣政府委託財團法人天主教若瑟社會福利基金會承辦，位於口湖鄉過港國小，提供各項兒童發展相關評估及社工服務等，及療育服務包括物理、職能、語言、音樂治療師等專業協助，其多元性具有使孩童接觸多類型社會人士以培養社會性之目的；在志工方面也有來自幼保、護理及社工系的業界人士，提供幼童在發展學習中獲得專業之醫療照顧及心理輔導。

- 在經費及教師資源極度有限的環境下，募款及宣傳資訊成為首要任務，舉辦多元相關活動邀請各方人士了解機構提供之協助及現況，從善心捐款、活動收入以提高醫療照顧及環境品質，也發放宣傳單以推廣大眾對於早療的認知，付出的努力並非三言兩語能夠簡述，藉由此次服務向物理治療學系學生介紹機構概況，期許更多同學能夠加入物理治療師的大家庭。

過去兩年數次拒絕學生前往機構合辦活動，除了疫情為主因外，乃因有學生過份打鬧嬉戲，引起周邊過港國小學生躁動且造成家長的反感，帶給機構困擾，但疫情趨緩下再度開放給學生做服務學習；本次課程從校方導師助教聯絡溝通、相互討論合作、擬定流程至最終活動順利進行及落幕，皆充分展現學生的熱情及專業能力，且活動後提供之環境清潔也帶來相當程度的幫助，整體服務活動讓機構方甚感滿意且確實減輕負擔。



同學積極與機構的兒童互動，展現熱情與專業態度



機構教師分享注意事項及活動事宜

考慮到人力及安全問題，現今早療中心師生比在法律上規範為一師四童，雲林縣發展遲緩兒童申報人數大幅超過機構所擁有之教師資源，機構方渴望更多專業人士加入服務，協助兒童成長。經過此次的合作後，期許能與往後幾屆學生展開參訪交流、舉辦活動，共同為發展遲緩之孩童提供更優質的環境及醫療輔助，將小兒物理治療專業發揮至最大效用。